

# LEAP

THE NEXT STEP FOR EUROPE

## NOUA DECLARAȚIE SCHUMAN

DE CĂTRE TINERII CETĂȚENI  
EUROPENI



## UN PROGRAM FINANȚAT DE "EUROPA PENTRU CETĂȚENI"

Acțiunea: Memoria europeană  
- UE ca proiect de pace



L'Europe pour  
les citoyens

Încă de la crearea Uniunii Europene, proiectul european a avut ca scop menținerea și promovarea păcii între națiunile continentului.

Cu toate acestea, anul trecut a izbucnit un război între Ucraina și Rusia, deoarece Ucraina a suferit o invazie rusă. Am învățat că este posibil să găsim alternative și soluții la probleme fără a trece prin războaie și violență. Chiar dacă este complicat, putem găsi alte soluții pașnice pentru ca toată lumea să poată duce o viață pașnică.

Acest lucru necesită continuarea consolidării și unificării europene în mai multe domenii. Acest lucru ne conduce, de asemenea, să reflectăm asupra unor alte puncte care ar putea contribui la viziunea globală a ceea ce ar putea fi Uniunea. Prin urmare, am decis să scriem o nouă declarație Schuman pentru a reflecta asupra acestor puncte de îmbunătățire. La acest subiect ne-am gândit noi, participanții la proiectul LEAP, format din cetățeni de naționalități diferite, portughezi, români, germani și francezi. Am scris o nouă declarație Schuman care include trei domenii principale care contează pentru noi, ca tineri cetățeni europeni: Educația, Solidaritatea și participarea politică.

Fundamentele educației trebuie să fie schimbate din rădăcini, iar modul de gândire și de acțiune al noilor generații evoluează pe măsură ce mediul în care trăiesc și provocările cu care se confruntă se schimbă. Prin urmare, și abordările educaționale trebuie să evolueze, de asemenea, și acesta este primul domeniu pe care dorim să îl abordăm în această declarație. Tinerii europeni sunt viitorul, astfel încât, ca parte a unei Uniuni, fiecare țară ar trebui să depună eforturi pentru a avea posibilități educaționale mai egale. Acest lucru include recunoașterea valorii profesorilor, a formatorilor și a lucrătorilor din domeniul tineretului.

Lumea digitală este în creștere și evoluează, ceea ce afectează viața cetățenilor, toți cetățenii UE ar trebui să beneficieze de educație digitală gratuită și accesibilă. Acest lucru ne aduce la subiectul educației informale, al educației non-formale și al dreptului de a avea acces la educație și formare sub toate formele pe tot parcursul vieții, fie că este vorba de o vârstă fragedă, de vârstă mijlocie sau de vârsta a treia. Educația profesională ar trebui, de asemenea, să continue să fie dezvoltată, mai ales în domenii care reprezintă o prioritate la nivel european, cum ar fi locurile de muncă legate de acordul verde.

Europa a fost întotdeauna în prima linie la nivel economic și trebuie să continuăm să garantăm că facem acest lucru fără a face compromisuri în ceea ce privește drepturile noastre sociale și drepturile omului.

Pe măsură ce tehnologia a devenit o parte a vieții de zi cu zi, cu atât mai important este să nu uităm că aceasta poate prezenta anumite pericole dacă nu este utilizată în mod responsabil. Într-adevăr, știrile false, dezinformarea și dezinformarea reprezintă o sursă de pericol pe care cetățenii ar trebui să fie educați să o detecteze și să o combată. În cele din urmă, considerăm că educația civică este esențială și ar trebui să fie implementată și consolidată în toate țările UE pentru ca tinerii cetățeni să se simtă pregătiți să intre în viața adultă, nu numai în ceea ce privește valorile, ci și în ceea ce privește aptitudinile și competențele reale care se aplică în viața de zi cu zi, cum ar fi "cum să plătești impozitele", "cum să închiriezi sau să cumperi o casă" și așa mai departe.

În calitate de tineri cetățeni europeni, ne dorim să facem parte dintr-o Uniune în care nu se face nicio distincție atunci când este nevoie de un act de solidaritate. Solidaritatea este vastă și ar trebui să se aplice în toate aspectele vieții și ar trebui să fie mai puternică decât rentabilitatea. Fie că o țară are nevoie de ajutor, fie că este vorba de o țară apropiată sau îndepărtată din punct de vedere geografic, fie că este un partener economic sau un aliat politic, noi credem că Uniunea ar trebui să își ajute cetățenii aflați în nevoie. Nici o țară și nici cetățenii acesteia nu ar trebui să fie lăsați în urmă atunci când se află în nevoie.

Solidaritatea se aplică la criza de mediu și la acțiunile întreprinse pentru a o combate. Lupta nu ar trebui să fie responsabilitatea unora. Trebuie să fim uniți ca indivizi, precum și la nivel local, național și supranațional, în această luptă care dorește să fie cea mai mare provocare cu care se confruntă în prezent omenirea. Sprijinul reciproc în interesul comun de a trăi într-o lume pașnică și înfloritoare ar trebui să fie scopul nostru.

Ultimul domeniu pe care ne-am concentrat este participarea politică. În zilele noastre, în special pentru tinerii cetățeni, nu este important doar să voteze, ci și să practice alte forme de participare politică, cum ar fi participarea la petiții online și dezbaterile pe rețelele de socializare. Prevalența deplină a acestui lucru a fost observată în timpul războiului din Ucraina, unde, indiferent de faptul că era o perioadă electorală, am văzut o schimbare politică uriașă în prioritățile oamenilor. Sprijinul pentru ajutorarea refugiaților și civililor ucraineni și, într-o mai mică măsură, sprijinul pentru forțele armate ucrainene, a fost prezentat pe platformele de socializare, și nu prin intermediul unui proiect de lege, al unui vot sau al unei petiții oficiale. Acest lucru a evidențiat importanța acestor instrumente pentru ca cetățenii să își exprime gândurile și pentru ca aceștia să practice cetățenia activă și participarea politică. Formele de cetățenie activă și participare politică includ, dar nu se limitează la:

- Forumuri de tineret, consilii de tineret, dezbateri la un nivel ridicat de frecvență și deschise tuturor celor care doresc să participe, indiferent de participarea politică anterioară, de afilierea la un partid și de apartenența la o societate civilă ca organism consultativ pentru puterea executivă ale cărei decizii ar trebui să poată conduce la un vot public.
- Referendumuri, înainte de luarea unei decizii importante, ceea ce înseamnă că, dacă o decizie politică are un impact deosebit asupra unui anumit grup de persoane, acestea ar trebui să aibă șansa de a-și exprima cu ușurință ceea ce simt în legătură cu aceasta, această opinie având un impact real.
- Sisteme de feedback, inclusiv formulare online, pentru ca cetățenii să poată exprima ceea ce simt în legătură cu deciziile care îi afectează, permițând mai multe posibilități de exprimare a opiniilor, mai bogate decât un vot prin da/nu sau alegerea între doi candidați.

Pentru ca această formă de participare politică și toate formele de participare politică să funcționeze în mod corespunzător, trebuie să îmbunătățim educația politică și să facilităm participarea și gândirea critică a cetățenilor în ceea ce privește procesele de luare a deciziilor, prin măsuri cum ar fi, dar nu numai:

Extinderea Europe Direct, permițându-i să fie un instrument de îmbunătățire a alfabetizării politice, în special în rândul tinerilor, deoarece aceștia reprezintă viitorul Europei. permiterea formării tinerilor pentru a acționa ca ambasadori ai informației în comunitățile lor locale, în colaborare cu instituții și organizații de informare și consiliere pentru tineret, institute naționale de tineret și toți cei care sunt implicați în furnizarea de informații de calitate tinerilor.

Includerea alfabetizării politice în programele școlare și, în același timp, facilitarea înțelegerii procedurilor legislative și executive, prin "traducerea" procesului decizional într-un mod clar și accesibil tinerilor, cu exemple care să permită tuturor, indiferent de vârstă și de pregătirea academică, să înțeleagă deciziile care îi afectează, fără a fi familiarizați cu argoul politic, abrevierile și limbajul complicat. Acest lucru ar facilita accesul la informații și ar permite tuturor cetățenilor să gândească în mod critic cu privire la subiectele importante.

Includerea mai multor reprezentanți ai tinerilor la nivel local, regional, național și european, prin includerea tinerilor pe listele pentru alegeri, la toate nivelurile, prin reducerea vârstei necesare și a prejudecăților împotriva factorilor de decizie de vârstă mai tânără, deoarece este rușinos faptul că într-o mare parte a țărilor europene și în instituțiile sale este rar să vezi tineri (până la 30 de ani), ceea ce nu este reprezentativ nici pentru grupurile de vârstă ale alegătorilor, nici pentru nevoile și dorințele exprimate de aceștia.

Facilitarea creării de parteneriate cu părțile interesate relevante, cum ar fi, dar fără a se limita la Consiliul Europei, și implementarea continuă a campaniilor (cum ar fi Democracy Here Now) pentru a lucra cu tinerii în vederea revitalizării democrației. Democrația este în pericol, mai ales având în vedere creșterea extremismului politic și prevalența agendei populiste și naționaliste.

Recunoașterea importanței ONG-urilor, a organizațiilor non-profit, a mișcărilor civile, a asociațiilor studențești, a institutelor, a fundațiilor, a activiștilor, printre alți actori ai societății civile care au o importanță cheie în implementarea politicilor europene, precum și a necesității de a le consulta pentru a putea legifera mai bine domeniile în care au expertiză.

Democrația și pacea nu se acordă, Robert Schuman a realizat acest lucru acum 70 de ani. Dacă noi, în calitate de cetățeni europeni, nu dorim să suferim așa cum au suferit generațiile anterioare și dorim să evităm războaiele în Europa, așa cum a urmărit și Schuman, atunci trebuie să prețuim cetățenia activă, educația și să punem în practică solidaritatea. Acțiunea concretă a fost ceea ce a urmărit Robert Schuman în declarația sa și noi urmăm această mentalitate, deoarece credem că cetățenii ar trebui să folosească toate instrumentele disponibile, chiar și să creeze altele noi, pentru a ne asigura că guvernele noastre, ramurile executive și legislatorii sunt cât mai reprezentative și mai responsabile posibil.

Participanții proiectului LEAP, tineri cetățeni ai Europei



L'Europe pour  
les citoyens

